
Referat fra SLTU´s seniorudvalgs møde med klubberne 
torsdag d. 25. oktober 2007 

Deltagere 
Erik Bolt Sørensen (formand for seniorudvalget), Thomas Rosenmejer (medlem af seniorudvalget), Steffen 
Wanscher (SLTU´s bestyrelse), Kristian Lund Andersen (SLTU´s bestyrelse), Otto Buchwald 
(Hareskov/Værløse), Lisbeth Morell (Næstved), Svend Andersen (Lyngby), Per Glöde (Skovshoved), Baldur 
F. Gudjonsson (Hørsholm/Rungsted), Claus Lyngbæk (Hørsholm/Rungsted), Holger Nielsen (TIK), Mathias 
Bülow (Roskilde) og Hans-Henrik Bülow (Roskilde) 

Spilleterminer for holdturneringen ude og inde, herunder den nødvendige 
samordning med terminer i DM Hold 
EBS forklarede, hvorfor SLTU følger DTF´s holdkampsterminer i seniorrækken. Hensigten er at sikre, at alle 
seniorer så vidt muligt spiller på de samme dage, så der opstår færre problemer med spillere, der ellers kunne 
rykkes op og ned mellem holdene. Desværre giver det mange kampe i foråret og få i efteråret for en del hold. 

BFG mente, at det var vigtigt med en ligelig fordeling af kampene i forår/efterår. 

CL mente, at det var dårligt med et for komprimeret kampprogram bl.a. pga. motionisterne i klubberne. 

LM ville vide om flytningen af sommerferien havde indflydelse på holdkampsterminerne, og EBS svarede 
”ja til dels”. 

LM: ”Godt med lidt forskudte terminer, så regnvejrsweekender ikke ødelægger det samlede program for 
meget pga. flyttede kampe”. 

Der blev talt lidt omkring veterankampene, og om de kunne spille på nogle andre terminer helt uafhængige 
af DM Hold. Veteran 35+ bør dog følge seniorholdkampene, da det er lørdagskampe.  

OB ønskede tidligere udmeldinger af terminer fra SLTU. EBS forklarede, at SLTU er meget afhængige af, 
hvornår vi får DTF´s terminer. Alle var enige om at terminerne skal ud så tidligt som overhovedet muligt. 

OB ønskede tidligere tilmeldingsfrist til de indendørs holdkampe, så programmet også kommer tidligere ud. 
Det vil lette problemerne med reservationer af haller samt den generelle planlægning i klubberne. 

SW mente, at SLTU måske helt skulle overveje at opgive at vente på DTF´s terminslister og bare melde 
vores egne datoer ud. EBS påpegede de mulige problemer med ranglister og klubber med hold både under 
DTF og SLTU, hvis vi valgte denne løsning. 

SLTU´s boldaftale med LS Sport 
EBS: ”6-8 klubber har fået dispensation fra at benytte Dunlop Roland Garros og Slazenger Wimbledon 
bolde, men desværre overholder en del andre klubberne ikke reglerne”. 

CL: ”Det er sikkert fordi, det er et økonomisk problem for klubberne. Hørsholm/Rungsted Tennisklub får en 
ekstraudgift på ca. 50.000 kr. hvert år pga. boldaftalen med LS Sport”. 

PG: ”For lidt info til klubberne og holdkaptajnerne om aftalen”. 

OB mente ikke, at man kan benytte Dunlop Roland Garros bolden til indendørs holdkampe, da det er en bold 
kun til grusbaner. 

LM ville vide, hvorfor man ikke benytter samme boldmærke i DTF og SLTU. EBS svarede ”Ganske enkelt 
p.g.a. forskellige sponsoraftaler”. 



Det nye resultatindberetningssystem for holdturneringen  
EBS orienterede om, at alle hold fra 2008 skal indberette via systemet. Alle mente, at det var en god idé 
samt, at det ville give minimale problemer selv for holdkaptajner, der ikke var så dygtige til at benytte en 
computer. 

Der blev diskuteret om hvorvidt klubberne selv skal kontrollere om holdopstillinger m.m. er i 
overensstemmelse med reglerne, nu hvor alle holdopstillinger og enkeltresultater offentliggøres på Infosport. 
Det er et kæmpe arbejde for seniorudvalget at føre denne kontrol, så der bliver pt. kun taget stikprøver 
primært fra Sjællandsserien. 

CL: ”Klubberne bør kontrollere selv”. 

KLA: ”Enig, men i oplagte og indlysende sager bør seniorudvalget selv tage sagerne op”.  

BFG: ” Det er et problem, at hver klub kun har et password til systemet”. 

Reglen om, at klubberne er forpligtet til at indberette kamptidspunkterne for 
alle holdkampe inden sæsonstart 
EBS: ”Et stort problem at få klubberne til at overholde denne regel. Hvad gør vi ved det?”. 

KLA: ”Programmet skal tidligere ud i foråret”. 

OB: ”Også op til indendørssæsonen”. 

BFG mente, at der var alt for mange steder på internettet, som man skal bruge i løbet at sæsonen i 
forbindelse med administreringen og håndteringen af holdturneringen bl.a. www.infosport.dk, 
www.tennisinternet.dk www.sltu.dk, www.klubportalen.dk – og tit også klubbernes egne hjemmesider og 
DTF´s hjemmeside.  

Nogle klubber havde problemer med spillere med licens, som ikke optrådte i systemet med licens. EBS 
påpegede, at den slags problemer vil blive løst efterhånden som systemet udvikles. 

Reglen om, at et hold udgår af holdturneringen, når det ikke stiller op til en 
holdkamp 
EBS: ”Reglen er indført fordi der, som følge af det graduerede pointsystem, kommer urimelige 
forskydninger i stillingen i de enkelte puljer, når et hold udebliver med resultatet 9-0 – på den anden side, er 
der udgået langt flere hold end forudset. Derfor kunne det måske være hensigtsmæssigt, at der blev åbnet 
yderligere for, at en klubs lavest placerede hold stiller med reduceret hold”. 

LM synes, at man skal have lov til at stille op med et reduceret hold, hvis holdet har flere afbud. 

KLA mente, at reglen var for stram. Det burde først være ved 2. forseelse, at den trådte i kraft. 

HHB: ”Overordnet set gælder det jo om at spille tennis. Vi bør tillade lettere reducerede hold”. 

EBS: ”Udvalget kigger nærmere på denne regel hurtigst muligt”. 

Problemer med manglende indberetning af ranglister til SLTU 
EBS: ”Evt. pointfratagelse?”. 

PG: ”For hård straf. Hellere bøder”. 

EBS: ”Bøder er prøvet før, men uden succes”. 

KLA: ”Tit er det jo bare sjusk fra klubbernes side”. 

SW: ”Dårlig idé med pointfratagelse”. 



Diverse vedr. holdturneringen 
KLA foreslog at alle serier i seniorholdturneringen laves om, så der kun er to puljer i hver serie i modsætning 
til nu, hvor der er fire fra serie 1 til 4. 

OB krævede, at datoer på seriefinaler og op/nedrykningskampe skal ligge klar fra sæsonstart. 

HN: ”Der bør ikke tages geografiske hensyn ved puljeinddelingerne, da Sjælland er så lille, at man kan nå 
alle steder hen på max. en time”. Spillerne på hans hold var trætte af at møde de samme hold hvert eneste år. 
Der var bred enighed om dette blandt de fremmødte, men CL advarede lidt mod, at man skulle passe på med 
lavere rangerede hold, der skal køre langt for at spille. 

CL ønskede en mere smidig ranglisteform, som gav mulighed for mere smidighed i holdopstillingerne i 
forbindelse med f.eks. sygdom eller skader. EBS mente, at det ville blive vanskeligt at gennemføre, uden at 
åbne for massivt snyd med holdopstillingerne. 

TENGO-SLTU Sommertour 
EBS orienterede kort omkring turneringen, som er for spillere uden licens. Næste år kommer der et nyt 
format og en bedre markedsføring. 

Sjællandsmesterskaberne indendørs 
I år er det kun muligt at tilmelde sig i tre rækker i alt. Det gælder uanset, om man er junior, senior, veteran 
eller motionist. 

TR fortalte, at man ikke havde egentlige regler for vinderne af B-rækkerne, om at de skal rykke op i A-
rækkerne det efterfølgende år. Som det er nu, så kan den samme spiller eller de samme doublepar vinde B-
rækken år efter år uden at rykke en række op. Der bør indskrives i reglerne, at alle der vinder B-rækken 
rykker op i A-rækken året efter. Alle var enige om dette. 

Sjællandsmesterskaberne udendørs 
EBS: ”Tit problemer ude i klubberne bl.a. møder ikke alle spillere op til deres kampe. Vil det hjælpe at lave 
de indledende kampe mere geografisk, eller måske at samle flere kampe og så benytte få klubber”? 

OB: ”Det vil ikke hjælpe at samle kampene få steder. Hvis to spillere fra Nordsjælland skal spille i Slagelse, 
så vælger de sikkert at spille kampen hos en af dem selv”. 

CL foreslog fire geografiske regioner til de indledende kampe. 

SW ønskede to runder pr. dag i doublerækkerne. OB mente, at det kunne give sportslige problemer, hvis 
nogen havde w.o. eller bye i første runde. 

HHB sagde, at hvis der skulle laves et større indledende arrangement, så kunne Roskilde nok godt lægge 
baner til. 

Referent: Thomas Rosenmejer, Seniorudvalget 


